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La main est un peu faible pour une ouverture de 2# fort indéterminé qui
nécessiterait un minimum de 20 points H avec une majeure seulement cinquieéme.
Sud se contente donc de 14 et I'annonce des Tréfles au palier de 2, qui promet au
moins 11H ou 12HL, lui laisse |égitimement espérer un chelem, méme si rien n'est
garanti. Dées lors la recherche d’un fit a Carreau s’'impose et |I'ouvreur doit nommer
la seconde couleur de son bicolore. La force de son jeu pourrait l'inciter a
I'annoncer avec saut mais, a la réflexion, cela serait parfaitement inutile. En effet,
le changement de couleur au palier de 2 étant auto-forcing, Sud aura au moins
une fois la parole aprés sa redemande. Il doit se servir des bas paliers pour
exprimer sa distribution, quitte a exprimer la force de sa main au tour suivant.
Mais alors quid du saut a 3¢ ? Il décrit un bicolore 5/5 a partir de 15 points H
concentrés, facon de procéder tres économique.

Le jeu du répondant qui vous soutiendra a 3¢, vous mettant sur les bons rails pour
déclarer le petit chelem a la couleur :
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Apres un changement de couleur au palier de 2, I'annonce d’un bicolore cher
par l'ouvreur est dite « atténuée ». Son seuil est fixé a 15/16H, valeur suffisante
pour imposer la manche en face des 11 points promis par le répondant. La
possession de six cartes a Trefle est bien s(r un élément a décrire, fonction que
remplit I'enchére de 3# sans préciser pour autant la force de la main.

Notons qu’en face d’un bicolore économique, 1v 24 2¢ par exemple, la méme
enchére de 3# n’elt pas été forcing. Le répondant aurait alors dd utiliser la
guatrieme couleur forcing avant de répéter sa longue, dans la mesure du
possible.

Le jeu de Nord :
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Avec la main ci-dessus Nord soutiendra a 4%, fixant la couleur d’atout et jetant
les bases de la déclaration de cet excellent grand chelem.
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L'ouvreur décrit un jeu régulier de 18-19 HL sans quatre cartes a Pique.

La force du camp pourrait ne pas dépasser 24 points. En revanche, |'existence
d’un fit est quasi certaine quand on possede un bicolore 5/5. En effet, si l'ouvreur
a bien la distribution réguliére qu’il décrit (5332/4333/4432), il ne peut posséder
deux couleurs de deux cartes ; s'il détient deux Piques il aura trois Ceceurs et vice
versa. La facon d’exprimer ce type de jeu consiste a dire 4v, le simple fait de
dépasser le palier de 3SA signifiant que ce contrat n’est pas envisagé. L'ouvreur
passera si le contrat de 4v lui convient et rectifiera a 44 dans le cas contraire.

Notons gqu’avec la méme distribution et un espoir ou une certitude de chelem, le
répondant aurait annoncé les Coeurs au palier de 3, libérant le palier de 4 pour
exprimer des controles.

Enfin, un bicolore 5/4 aurait nécessité I'emploi d’un relais a 3#, la convention
permettant de détecter un fit 5/3 a Pique ou 4/4 a Ceeur.

Le jeu de Nord :

& A3

¥ AR10
¢ AV86
* D954

Le contrat de 4 Coeurs convenant a Nord, celui-ci passe. En coupant deux Piques
de la main courte il devrait s’en sortir honorablement. Le contrat de 3 Sans-
Atout serait moins tranquille.
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Apres un changement de couleur du répondant, le soutien a saut de la mineure
d’ouverture a son deuxieme tour d’enchere est forcing de manche. Cette enchére
de 3# dénie d’ailleurs cing cartes dans la majeure de réponse, cas dans lequel
le répondant aurait utilisé la convention Roudi de fagon prioritaire. Dans un
premier temps le soutien mineur a saut doit étre considéré par I'ouvreur comme
la recherche de la meilleure manche, entre 3 Sans-Atout et 5 Tréfles, la main de
I'intéressé comportant souvent un singleton inquiétant. Il arrivera aussi que le
répondant nourrisse un espoir de chelem, ce que la suite des enchéres montrera.
L'ouvreur, nullement interrogé sur son complément a Coeur, réagit donc en
perspective d'une manche a Sans-Atout. Dans notre exemple, il tient les Piques
mais pas les Carreaux. C’est la double information que transmet son enchére de
34. Tenant les Carreaux et pas les Piques, il aurait bien s(r dit 3¢, 3SA
garantissant une bonne garde dans les deux couleurs non nommées.

Le jeu de Nord qui choisira le contrat de 5 Tréfles sur I'enchére de 3 :
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Averti d'une carence a Carreau chez son partenaire, il n‘est pas question pour
Sud de jouer 3 Sans-Atout.
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Attaquons maintenant une main qui illustre parfaitement la loi des atouts.
Certes, Sud ne possede qu’un Roi ; mais il dispose d’un fit de quatre atouts et
surtout d’un singleton permettant de couper de la main courte autant de petites
cartes a Trefle qu’en possédera son partenaire. C'est toute la loi des atouts
résumée en une seule main : porter les encheres a un palier élevé quand la
faiblesse en points H est compensée par les valeurs distributionnelles.
Rappelons-la : un camp peut demander autant de levées qu’il posséde de cartes
dans la couleur d’atout, ici neuf. Cependant un correctif logique s'impose : dans
le cadre d’un soutien a saut la main doit étre irréguliere. Dans notre exemple
Sud ne doit donc pas hésiter soutenir au palier de 3 l'intervention de Nord. De
plus ce saut indique un jeu faible en points H et vise principalement un contrat
de sacrifice. Avec une main plus forte, Sud aurait d’autres enchéres a sa
disposition tels les cuebids simple ou a saut.

A la crainte que lI'on a parfois de trouver un partenaire minimum, il faut se dire
que l'adversaire a alors largement de quoi gagner la manche. Votre enchére va
énormément les géner dans la recherche de leur meilleur contrat.

L’enchére de 1SA d’Est, qui montre théoriquement de 8 a 10 H et un arrét dans
la couleur d'intervention, ne doit pas modifier votre attitude, surtout dans ce
rapport de vulnérabilité on ne peut plus favorable.

Le jeu de Nord :
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Le pire des scenarios serait, d'une part de se faire contrer, d’autre part de
trouver I’As de Pique en Est et enfin de voir la défense jouer prématurément
trois tours d’atout, n‘autorisant ainsi qu’une coupe a Trefle au lieu de deux. Ces
trois levées de chute couteraient 500 points, une bonne affaire en regard de la
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Parfois on fait avec les moyens du bord. L'annonce d’un bicolore décrit en
principe deux couleurs de qualité proche. Mais ici, réveiller par 14 - qui dénie
une bonne ouverture - masquerait votre plus belle couleur qui est Coeur avec
d’'une part le risque non négligeable de s’arréter la, mais également de ne pas
pouvoir transmettre l'information d’un bicolore 5/5 au deuxiéme tour. Non
vraiment, I'annonce du bicolore en une seule enchere, a condition de ne pas en
abuser, a le mérite d'indiquer immédiatement la distribution et de mettre le
partenaire en situation idéale pour juger sa main. Notons également qu’utiliser
le contre de réveil rendrait impossible la description de la main aux tours
suivants.

Cette main va aussi nous permettre de rappeler un changement du SEF 2024
qui est peut-étre passé inapercu. Dans cette séquence, I'annonce d’un bicolore
majeur s’exprime dorénavant par I’'enchére de 2¢ comme en intervention. Dans
la version 2018, c’était I'enchére de 2# qui décrivait ce méme bicolore.

Le cuebid a 2# prend alors le sens d’'un bicolore Carreau/Cceur, lI'enchére
naturelle de 24 passant a la trappe. Sans changement cette fois, rappelons que
le saut a 2SA en réveil montre un jeu balancé de 17 a 19 HL, avec l'arrét dans
la couleur d’ouverture.

La main de Nord avec laquelle la manche a Cceur est facilement réalisée :
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Deux Dames, cela peut paraitre insuffisant pour se manifester au palier de 2,
mais souvenons-nous de la loi des atouts : huit cartes permettent d’enchérir au
palier de 2. Et si quelque chose est certain, c’est que Nord posséde quatre cartes
dans au moins une des deux majeures, sinon les deux. Dés lors, le relatif
équilibre des points H entre les deux mains et la certitude d’un fit oblige a se
battre pour le contrat partiel, la manche étant hors d’atteinte quand Est annonce
1SA sur l'ouverture.

Plutét que de nommer une manche au hasard, renvoyez la décision a Nord en
utilisant le cuebid. Etant donné l'ouverture et la réponse adverses, I'enchére ne
peut correspondre a une main forte. Elle est purement compétitive et montre
les deux majeures au moins quatriemes.

Avec un jeu fort, qu'il n‘aura jamais en pratique, Sud aurait contré 1SA, certains
malins faisant parfois croire aux adversaires qu’ils ont un peu de jeu en
répondant 1SA a l'ouverture.

La main de Nord :
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Voici un contre qui ressemble furieusement a un appel pour les deux couleurs
non nommées. Pourtant, si l'on tente de reconstituer quelque peu les
distributions, on revient vite de cette premiére impression. Est, par sa
redemande a 1SA, a dénié quatre cartes a Cceur et Ouest, avec cinq cartes et
un jeu faible aurait la plupart du temps répété sa couleur, préférant jouer 2
Ceeurs plutét que 1 Sans-Atout, le cas échéant en « fit 5/2 ». On en déduit donc
qgue Nord, qui a du jeu, possede au moins quatre cartes a Cceur. Comme il ne
s’est pas manifesté au tour précédent il ne peut donc avoir quatre cartes dans
les deux couleurs noires et son contre est donc punitif, invitant son partenaire
a entamer la couleur annoncée par le mort.

Dans ces conditions Sud doit donc passer mais surtout entamer du 8 de Cceur,
en pair-impair.

Le jeu de Nord :
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